

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЯИСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й  
№ 73 (205)  
Суббота,  
20  
июня  
1964 г.  
Цена 2 коп.

## БОГАТЫЙ УРОЖАЙ—В НАШИХ РУКАХ

### ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ МЕХАНИЗАТОРОВ КО ВСЕМ РАБОЧИМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА УПРАВЛЕНИЯ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! В картофеля — 1400, овощей — ответ на решения декабряского сева — это только первый этап борьбы за высокий урожай. Можно ведь хорошо и вовремя посеять, но ничего не получится, если не поставить надежный заслон сорнякам. Поэтому мы считаем самой ответственной задачей сейчас — уход за посевами. Особое значение эта важная работа приобретает в нынешнем году. Вовремя прошедшие дожди хорошо увлажнили почву, что создает благоприятные условия для получения высоких урожаев, но вместе с тем обилие влаги вызвало бурный рост сорняков. Все это требует исключительно тщательной обработки посевов.

и февральского Пленумов ЦК КПСС труженики совхозов и колхозов нашего производственного управления взяли обязательства ознаменовать шестой год семилетки значительным увеличением производства сельскохозяйственной продукции. А именно: получить урожай зерновых по 12 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы — по 200, сахарной свеклы — по 200, картофеля — по 120, овощей — по 150 центнеров с гектара. Продать государству: зерна 300 тысяч тонн, зерна 300 тонн.

Обязательства эти вполне реальны. Мы можем и должны их выполнить, но при том условии, если каждый сельский труженик будет настойчиво внедрять в производство более совершенные приемы возделывания зерновых культур, широко использовать передовую технологию по обработке пропашных культур, добиваться рентабельной работы каждого хозяйства. Подводя итоги работы на весеннем севе, можно отметить, что совхозы и колхозы управления, несмотря на запоздавшую весну, провели весенний

сев в намеченные сроки при соблюдении требований агротехники и тем самым заложили основу для получения высоких урожаев зерновых и пропашных культур. Высоких показателей на весеннем севе добились колхозы «Азат Себер» и «Победа», Ольговское отделение Ижморского совхоза, Летяжское отделение Троицкого совхоза и другие. Здесь с первых и до последних дней полевых работ все агрегаты вели упорнейшую борьбу не только за количество, но и за качество, сев проведен с соблюдением всех правил агротехники.

Образцы высокопроизводи-

тельного использования техники на весеннем севе показали трактористы Петр Владимирович Сикора из Улановского совхоза, Алексей Митрофанович Алешин из Янского, Алексей Матвеевич Музалевский из Ижморского, Михаил Федорович Морозов из Первомайского, Петр Кузьмич Таран из Святославского совхоза, Григорий Михайлович Беспалов из колхоза «Родина», Михаил Гурьевич Немыкин из колхоза «Красный путьловец», Эдуард Клюиковский из колхоза «Азат Себер», Иван Маркович Нечепуренко из колхоза им. Ленина, Алексей Михайлович Цикман

из колхоза «Победа» и многие другие.

Мы хорошо понимаем, что весенний сев — это только первый этап борьбы за высокий урожай. Можно ведь хорошо и вовремя посеять, но ничего не получится, если не поставить надежный заслон сорнякам. Поэтому мы считаем самой ответственной задачей сейчас — уход за посевами. Особое значение эта важная работа приобретает в нынешнем году. Вовремя прошедшие дожди хорошо увлажнили почву, что создает благоприятные условия для получения высоких урожаев, но вместе с тем обилие влаги вызвало бурный рост сорняков. Все это требует исключительно тщательной обработки посевов.

(Окончание на 2 стр.).

## ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗУЙ БЛАГОПРИЯТНЫЕ УСЛОВИЯ ЛЕТА, ЖИВОТНОВОД!

Участники областного совещания работников животноводства призвали всех доярок и пастухов надоить в июне не менее 300 кг молока на корову, в июле — 300, в августе — 260, в сентябре — 200 кг. Они также призвали бороться за пуд молока в день.

### СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПУД МОЛОКА

В нашем управлении первой вступила в соревнование за пудовые надоя Анна Чумакова — доярка Туратской фермы Янского совхоза. Теперь у нее есть последователи.

#### „ПРИПРАВА“ БУДЕТ

Старопонровские животноводы сейчас получают высокие надоя. Неплохо работали они и зимой. При скучном кормовом рационе их выручали заготовленные летом веники. Пропустят через ДКУ — муку охотне поедают коровы.

В этом году запас кормов будет раза в два больше, но превеники старопонровские животноводы не забывают. Сейчас самая хорошая пора для их заготовки. В отделении уже занято более пяти тысяч штук. А всего будет сделан запас их из десяти тысяч штук. Заготавливают их многие. Одна Валентина Тимофеевна Алиновская вяжет в день до ста штук.

В. ГАЛКИН.

#### Цель близка

Почин Чумаковой нашел горячий отклик среди доярок и пастухов нашей фермы. Я лично поставила перед собой задачу тоже надоить пуд молока от коровы.

18 июня я приблизилась к 15 килограммам. Числа 25—26 июня пуд молока будет. Выходят на намеченный рубеж и другие доярки нашей фермы. Х. МАЛАЯ, доярка Тепличенской фермы колхоза «Азат Себер».

## К НАМЕЧЕННОМУ РУБЕЖУ

стки и поочередно направляет на них коров. Хорошо организует тов. Богунов и ночную пастьбу животных. И результаты налицо. В первой декаде текущего месяца ежесуточный надой по гурту превысил 10 литров молока на корову. Не отстают от него пастухи тт. Попов, Сиников, Москвичевы.

Передовые доярки поставили задачу — добиться пуда молока от коровы.

И. ВОЛОБУЕВ,  
директор Улановского  
Дома культуры.

Стадо племенного скота фермы много раз получало премии на сельскохозяйственных выставках. Удои на ферме выше среднего.

Н. С. Хрущев посетил также ферму крестьянина Енса Андерсена.

Из сельскохозяйственной школы Н. С. Хрущев и другие советские гости направились в ратушу города Оденсе.

После осмотра ратуши Н. С. Хрущев, Е. О. Краг и сопровождающие их лица посетили дом-музей Ганса Христиана Андерсена.

Посвятив Председателя Совета Министров СССР и датского премьер-министра тепло приветствовали тысячи жителей города.

Вечером того же дня Никита Сергеевич и сопровождающие его лица возвратились в Копенгаген.

(ТАСС).



Екатерина Дружикина, лучшая доярка Майской фермы колхоза «Победа».

## Настала пора сенокосной

Пришла пора сеноносса. Упустить время сейчас — значит потерять много ценнейшего корма. Ведь витаминное сено — те же концентраты. Поэтому одно за другим отделения совхоза приступают к сенокошению.

Первыми в совхозе начали заготовку витаминного сена бригады С. И. Букичева и Н. В. Коновалова из Островского отделения. В поле вышли 25 косарей. А сегодня в заготовку кормов включились еще три отделения — Чедатское, Святославское и Котовское. Всего в совхозе будет поставлено 1200 центнеров витаминного сена. М. ПОПОВ, зам. директора Святославского совхоза.

В ходе переговоров, протекавших в дружественной атмосфере, состоялся откровенный, полезный обмен мнениями по широкому кругу вопросов, касающихся отношений между Советским Союзом и Данией.

Н. С. Хрущев и Е. О. Краг с удовлетворением отметили, что между СССР и Данией установились хорошие добрососедские отношения, и выражали готовность всемерно укреплять и развивать эти отношения в интересах советского и

датского народов, в интересах мира и международной безопасности.

В тот же день Н. С. Хрущев нанес визит королю Дании Фредерику IX. Во время визита между королем Фредерики IX и Н. С. Хрущевым состоялась беседа, прошедшая в дружественной обстановке.

Обычно тихая копенгагенская улица Бельмангладе в этот день была заполнена народом. Люди на trotuарах, балконах, в окнах. Во второй половине дня сюда приехал Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Вместе с ним — премьер-министр Дании Е. О. Краг.

По приглашению датских хо-

## Есть полугодовой план!

животноводы колхозов «ПОБЕДА», им. Жданова и совхоза «ПЕРВОМАЙСКИЙ» досрочно, 18 июня выполнили полугодовой план продажи молока государству. Сейчас идет сдача молока сверх плана. С замечательной победой вас, дорогие товарищи!

# БОГАТЫЙ УРОЖАЙ — В НАШИХ РУКАХ

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВХОЗОВ И КОЛХОЗНИКАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ

СОВЕЩАНИЯ МЕХАНИЗАТОРОВ КО ВСЕМ РАБОЧИМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА УПРАВЛЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Чтобы уберечь растения от сорняков, держать посевы в чистом виде, мы призываем всех механизаторов управления, рабочих совхозов, колхозников, специалистов сельского хозяйства провести в оптимальные сроки междурядную обработку пропашных культур и своевременно подкормить растения. Для этого организовать работу колесных тракторов в две смены и использовать их на полную мощность. Трактористы сейчас должны считать время минутами. Каждая минута должна быть отдана урожаю.

Мы, участники совещания, глубоко сознаем и то, что общественное животноводство является важной отраслью в подъеме экономики хозяйств. Успешное проведение зимовки скота, выполнение планов и социалистических обязательств по продаже продуктов животноводства зависит от нас, от того, как мы справимся с заготовкой кормов.

Вступая в соревнование за успешное проведение этой важнейшей кампании, необходимо учтеть итоги прошлой зимовки скота, принять меры к тому, чтобы не допустить старых ошибок, позаботиться о правильной организации работ, умелом использовании всей сеноуборочной и силосоуборочной техники. Надо так организовать дело, чтобы в заготовке кормов при-

нимало участие все способное к труду население, чтобы каждая сенокосилка, каждый сеноуборочный комбайн работал высокопроизводительно, чтобы все работающие на заготовке кормов не только выполняли нормы. И самое главное — чтобы корма заготавливались высокого качества.

Надо материально заинтересовать людей в результатах их работы, не оставляя неубранным ни одного клочка травы. От того, как совхозы и колхозы справятся с этой задачей, будет зависеть успех не только предстоящей зимовки, но и дальнейшее развитие общественного животноводства.

В народе недаром говорят: вырастить урожай — это лишь половина дела, что не тот хлеб, что на полях, а тот, что в зернах. Поэтому уход за посевами необходимо сочетать с подготовкой к уборке урожая. Опыт мастеров жатвы учит, что успех уборочных работ достигается там, где хорошо подготовлена техника, обучены кадры. А мастеров у нас много. Например, механизатор из Улановского совхоза Ю. Ф. Салашин на комбайне С-6 убрал в 1963 году 536 га, В. В. Тихонов на комбайне СК-3 — 554 га, И. М. Зайцев из Святославского совхоза на комбайне С-6 убрал 511 га, Н. М. Гунько из колхоза «Победа» на комбай-

не СК-3 — 496 га. Сейчас эти комбайнеры привели в полный порядок свои агрегаты.

Однако подготовка уборочной техники в целом по управлению идет еще медленно. На 10 июня из 386 зерновых комбайнов исправных только 73, из 162 силосоуборочных комбайнов — 68, из 177 жаток — 19. Особенно плохо готовятся к уборке урожая в совхозе «Троицкий» (тт. Ляхов, Козлов), где из 64 зерновых комбайнов ни один не готов и в колхозе «Родина» (тт. Постников, Маслов). Мы призываем всех механизаторов

завершить ремонт к 20 июля, обучить людей правильно эксплуатировать эту технику. Добиться стопроцентной сохранности машин и сэкономить 3—5 процентов горюче-смазочных материалов.

Уже сейчас необходимо в каждом совхозе, колхозе, отделении, бригаде разработать четкий план уборки урожая, учитывая, что в этом году все культуры созреют одновременно. В плане показать не только количественную сторону, как быстрее убрать хлеб, но и качественную, а также и экономическую — убрать без потерь и с наименьшими затратами. Надо тщательно продумать маршруты движения агрегатов, организовать только групповое использование техники, подготов-

ить транспорт для отвозки зерна от комбайнов и вывозки хлеба на заготовительные пункты, оборудовать тонн, навесы, привести в порядок весь необходимый инвентарь. Нужно позаботиться об организации ночной работы, о способах уборки легких хлебов, сборе соломы и послеуборочной обработке полей. Нельзя забывать и о бытовых условиях работающих в поле. Каждый руководитель должен понимать, что чем больше заботы о хлеборобе, тем выше отдача.

Дорогие товарищи! Все наши планы и обязательства как по заготовкам зерна, так и по заготовкам продуктов животноводства зависят от высокого урожая. А он, этот высокий урожай, — в наших руках. Так давайте же поработаем в полную силу, всю свою энергию, все знания и опыт отдадим главной цели — выполнению взятых обязательств, созданию изобилия продуктов.

## По следам неопубликованных писем

«У нас в Святославке, появилось очень много браконьеров. Они ставят по 3—5 сетей и круглосуточно ловят рыбу. Многие рабочие в свободное время хотели бы отдохнуть около пруда, подышать свежим воздухом, посидеть с удочками. Да не тут-то было. Около пруда «промышляют» браконьеры...»

Это письмо рабочих было направлено в Святославский сельсовет. Как сообщил редакции председатель сельсовета тов. Языгин, факты, указанные в письме, имели место.

Браконьер Василий Чепик оштрафован на 10 рублей. У него были изъяты две сети. Остальные нарушители предупреждены.

## Сердечное спасибо!

НАША СЕМЬЯ приехала в Яя-Борик ранней весной. И как всегда во время переездов, в первые же дни появились трудности. Весна предъявила свои права — надо было садить в огороде картофель и овощи.

Но все обошлось как нельзя лучше. Незнакомые люди отнеслись к нам как к родственникам. Большую заботу проявило правление колхоза «Родина». Нам предоставили удобную и просторную квартиру, выдали корову, поросенка, выделили на семена картофель.

Мы от души благодарны правлению колхоза, председателю тов. Постникову за помощь и внимание, которое было оказано нам. Сердечное вам спасибо, товарищи!

Семья АНТОНОВЫХ.

## Хлеборобы довольны

Большое количество кальций-магниевой муки из марганцевых и электропечевых шлаков отправил с начала года земледельцам Ижевский металлургический завод.

Хлеборобы Удмуртии и Пермской области дают высокую оцен-

ку испытываемому на их полях новому удобрению. Оно повышает плодородие кислых почв. Наибольший эффект удобрение оказывает на урожай гороха, бобов и колосовых культур.

(ТАСС).

## Первый шаг к свободной торговле

ЖЕНЕВА. Конференция ОНР по торговле и развитию заключила работу.

Конференция выработала и приняла подлинную хартию торгово-экономических отношений — принципы, определяющие развитие международной торговли и мировых экономических связей. Эти принципы были включены в основной текст заключительного акта во-преки отчаянным попыткам западных держав воспрепятствовать этому.

В решениях конференции с удовлетворением отмечается готовность социалистических стран развивать свою торговлю с новыми независимыми государствами и уже в ближайшее время в несколько раз увеличить закупку сырья, полуфабрикатов и готовых изделий в этих странах. С глубокой признательностью говорили представители развивающихся стран о поддержке, оказываемой социалистическими государствами в их борьбе за экономическую независимость, за ликвидацию последствий колониализма.

Конференция — первый, но весьма важный шаг к установлению подлинно равноправных торговых и экономических отношений, отвечающих интересам всех стран.

(ТАСС).

## Хорошо, но одной инициативы мало

Недолго пустовало здание школьного интерната в Ишиме. В начале июня оно снова заполнилось песнями, радостным смехом, играми. В него вселились дети. При интернате организована детская оздоровительная площадка.

Ходяева ее — 50 малышей. Раздолье ребятишкам. Заботливо опекают их воспитатели Т. Д. Ланг, М. Р. Панкина, А. С. Конькова. Много интересных развлечений находят малышам учащиеся школы В. Антонов, Т. Загаин, Галля и Нина Пигус, Л. Зайцева, С. Мирошниченко, Н. Мещерякова. Они тоже в штате воспитателей и никто из них не требует компенсации за труд. Все работают на общественных началах.

Родители довольны, малыши сияют. Еще бы! Их целая семья. Большая, дружная!

Но у нас немало трудностей. Одна из них экономического характера. Ведь нас никто не финансирует. Держится площадка только на инициативе воспитателей и на мизерных взносах (3 рубля) родителей.

Но ведь детям кроме заботы и внимания нужны еще и игрушки. А их купить не на что. Одновремя профком района (председатель Г. Г. Золотухина) обещал помочь. Но обещания остались обещаниями. До сих пор на площадку никто не хочет подвезти песок для игр детишкам.

Очень хочется, чтобы нам помогли.

Н. РУББА.

## Передовая телятница

Много в Троицком отделении хороших животноводов, которые по-настоящему борются за повышенную продуктивность скота. Но особенно мне хочется сказать несколько добрых слов о телятнице М. Вуке.

Всего два года трудится она на ферме. Но и за этот сравнительно небольшой срок сумела достичь хороших результатов.

А. ИЛЬИНА.

СТАВКОРЫ  
СООБЩАЮТ

## Лучшие читатели

Яя-Петропавловская библиотека по сравнению с многими другими сельскими библиотеками маленькая. В ее фонде всего лишь 4875 книг. Не слишком много сюда приходит различных периодических изданий.

Но дом, где находится библиотека, в селе все равно самый многолюдный. Рабочие всегда заходят сюда после работы, чтобы выбрать интересную книгу, прочитать свежие газеты или просто отдохнуть.

Посетители библиотеки — люди самых различных возрастов и профессий. Вот, например, тракторист Александр Капитанов в прошлом году прочитал трина-

дцать книг. Среди них брошюра «Что нужно знать кукурузоводу» Бузеля, «Чаруские лесорубы» Савин, «Солдат из Казахстана» Луфинова и другие.

У коммуниста Н. С. Матвеева читает вся семья. Сам он в последнее время прочитал уже 14 книг. Более 30 раз меняла их в библиотеке с начала года учительница тракторного отряда Роза Харисова, а домохозяйка Е. Гаман обменяла уже 47 книг.

Пожалуй, самые частые посетители библиотеки — школьники. Почти каждый день бывают в библиотеке второклассники Наташа Кострова, Люба Знчкова, Света Куколь. В карточке у каждой из них записано от 35 до 60 книг. Их содержание девочки почти всегда рассказывают в библиотеке, в школе своим подружкам. Много книг записано в формуляре у учащихся четвертого класса Валерия Осиповича и Лиды Газман.

Всего в библиотеке с начала года записано 98 читателей.

Е. КУКОЛЬ,  
заместитель Яя-Петропавловской сельской библиотеки.

«Вперед к коммунизму», 2 стр.

20 июня 1964 года.

# Кукурузовод Иван Радченко

Королевским художником, не иначе, называют в Ольговском отделении Яйского совхоза Ивана Демьяновича Радченко. Да и как не назовешь? Посмотрите сейчас на его поля. Ровные, вымощенные, они в эти дни что зеленым карандашом расчерчены. Да так аккуратно, словно взял человек линейку длиной в сотни метров, положил ее на поле и давай водить зеленым карандашом.

Я хочу познакомить вас с этим художником, хочу рассказать о его большом искусстве. А как не начинай — все равно вспоминается прошлый год. Тогда, еще весной, я и познакомился с Иваном Демьяновичем. В поле, у кукурузных сажалок.

Шли первые дни июня. За сажалкой оставались последние гектары. Крутилась она, можно сказать, на пятаке. Сами знаете, камне там поля: отмерял вдоль борозды сотни шагов — в лесок уперся. Пошел попрен — и до сотни не досчитал.

Приехал я на полосу, гляжу, а маркеры на сажалке голосуют. Бракодел, спрашиваю у агронома, что ли здесь сеет?

Из трактора вышел сам Радченко. Сквозь пыль да защитные очки лица не видно. Спокойно так, внушительно объясняет:

— На таких маленьких полях квадратов не получишь — виюсь пойдут. При обработке замучаешься. Вот я ленточкой и сею. Землю готовил долго, урожай будет. Как на таких полях работать — головой думать надо.

И точно. Урожай у Ивана Демьяновича был в тот год не плохой. Не сказать, что огромный: уж больно засуха повредила посевы, но по 200 центнеров зеленой массы с гектара получил.

Думать надо... Эти слова, пожалуй, можно написать в первой строчке характеристики

кукурузовода Ивана Радченко. Творчески, умно относится он к своему делу. Вот почему, вероятно, за семь лет, которые прослужил «королевским художником», он еще ни разу не оставил без урожая.

Нынче также решил получить с каждого гектара не меньше, чем по 300 центнеров зеленой массы. И будет 300! Всходы сами за себя говорят. Всюду землю любят.

На днях, когда я приезжал в Яйский совхоз, встречался с Иваном Демьяновичем тоже в поле. День был ненастный: сверху мотило, внизу тоже не просыхало. Иного человека в такую погоду и на улицу не выманишь. А Радченко за несколько километров отправился посмотреть, как чувствует себя его «королева». Неспокойно на душе. Скоро культиваторы пускать надо, а тут льет и льет.

Междурядно вспоминает еще до этой встречи. Приезжал в деревню, спрашивая, где найти сегодня Ивана Радченко.

— Это деда-то? — переспрашивают в Ольговке. — Наверно, у трактора или опять в поле пошел. А то у нас еще один Радченко есть. Тоже Иван. Сыном ему приходится.

Спрашиваю потом у Ивана Демьяновича, почему его так в деревне зовут.

— И по возрасту, и по семейному положению я дед есть, — говорит. Двадцать внука имею и трех сыновей. Два старших-то тоже трактористами работают. Младший, Иван, нынче школу закончил. На семинарсовете тоже в механизаторы определили. Поедет нынче в школу механизации.

Говорит, а сам улыбается. Гордится, видать, сыновами. Посмотрите на его лицо! По нему, наверно, все непогоды прошли. Сколько ветров его обдувало, сколько солнце сушило! Да не под силу им было

— и по возрасту, и по семейному положению я дед есть, — говорит. Двадцать внука имею и трех сыновей. Два старших-то тоже трактористами работают. Младший, Иван, нынче школу закончил. На семинарсовете тоже в механизаторы определили. Поедет нынче в школу механизации.

Со сна с него жизнерадостную улыбку, затуманил острые глаза.

Дедом зовут Ивана Демьяновича и члены его кукурузоводческого звена. Только и слышишь от них: дед сказал, дед велел. А что сказал Радченко — это уже закон, приказ, который нельзя не выполнить.

Земледелец он опытный. Тридцать с лишним лет отработал на тракторе. Сколько земли перепахал, сколько урожаев поднял — сейчас и не скажешь. Недаром его нынче весной выбрали звеньевым: землю знает, землю любит.

В прошлые годы Иван Демьянович работал в одиночку. Землю пахали для него другие. Он только сеял кукурузу да обрабатывал междурядья. Вроде бы и хозяином на земле своей был. А приходило время уборки — посторонись.

Нынче заговорили о механизированных звеньях. Иван Демьянович сразу понял: это и есть то, что нужно, когда земля и урожай будут полностью в руках одного коллектива.

— Двое-трое — не один, — говорил тогда Радченко. — Вместе и сеять, и технику ремонтировать, и урожай собирать легче.

Работать с Иваном Радченко согласились еще двое — Иван Рябузов и Иван Филатов.

— Звено трех Иванов, — шутит сейчас Радченко.

С самой ранней весны взялось оно, это звено, за работу. Начали с вывозки перегноя. По 20 тонн на гектар кукурузных плантаций вывезли. Учтите, что всего-то у звена гектаров 300 под кукурузу отведенено да еще 20 — подсолнечника, 30 — картофеля.

Но удобрения удобрениями, а земля землей. Ее хоть сколько у добрай, а ежели не обработаш перед севом как следует, все равно урожай не будет. Вот тут-то и пригодились смекалка да умение старого кукурузовода. Землю готовили в звене перед самым севом, не позднее, чем за день до посадки.

— Расчет у нас такой был, говорит Иван Демьянович. — Ночью бороним, а с утра, пока не высушено, начинаем сеять. А если сорняков много — еще и лущим. Выжидать приходилось долго: появляются сорняки или нет. На иных участках по три раза лущили. А теперь вот полюбуйтесь: одна кукуруза всходит.

Испокон века, как только человек начал обрабатывать землю и выращивать на ней культурные растения, стали появляться рядом с ними незванные гости — сорняки. Их недаром прозвали в народе «зеленым пожаром». Они если не полностью, то хотя бы частично ежигали урожай. История земледельца — это, можно сказать, история борьбы с сорняками. И наступило время, когда незванным гостям пришло покинуть землю. Три силы вышибли их из-за стола: могучая техника, пропашная система и люди, хорошо владеющие техникой.

Вот как говорит об этом Иван Демьянович Радченко:

— Мы нынче сами хозяева

согнать с него жизнерадостную улыбку, затуманил острые глаза.

Дедом зовут Ивана Демьяновича и члены его кукурузоводческого звена. Только и слышишь от них: дед сказал, дед велел. А что сказал Радченко — это уже закон, приказ, который нельзя не выполнить.

Земледелец он опытный. Тридцать с лишним лет отработал на тракторе. Сколько земли перепахал, сколько урожаев поднял — сейчас и не скажешь. Недаром его нынче весной выбрали звеньевым: землю знает, землю любит.

В прошлые годы Иван Демьянович работал в одиночку. Землю пахали для него другие. Он только сеял кукурузу да обрабатывал междурядья. Вроде бы и хозяином на земле своей был. А приходило время уборки — посторонись.

Нынче заговорили о механизированных звеньях. Иван Демьянович сразу понял: это и есть то, что нужно, когда земля и урожай будут полностью в руках одного коллектива.

— Двое-трое — не один, — говорил тогда Радченко. — Вместе и сеять, и технику ремонтировать, и урожай собирать легче.

Работать с Иваном Радченко согласились еще двое — Иван Рябузов и Иван Филатов.

— Звено трех Иванов, — шутит сейчас Радченко.

С самой ранней весны взялось оно, это звено, за работу. Начали с вывозки перегноя. По 20 тонн на гектар кукурузных плантаций вывезли. Учтите, что всего-то у звена гектаров 300 под кукурузу отведенено да еще 20 — подсолнечника, 30 — картофеля.

Но удобрения удобрениями, а земля землей. Ее хоть сколько у добрай, а ежели не обработаш перед севом как следует, все равно урожай не будет. Вот тут-то и пригодились смекалка да умение старого кукурузовода. Землю готовили в звене перед самым севом, не позднее, чем за день до посадки.

— Расчет у нас такой был, говорит Иван Демьянович. — Ночью бороним, а с утра, пока не высушено, начинаем сеять. А если сорняков много — еще и лущим. Выжидать приходилось долго: появляются сорняки или нет. На иных участках по три раза лущили. А теперь вот полюбуйтесь: одна кукуруза всходит.

Испокон века, как только человек начал обрабатывать землю и выращивать на ней культурные растения, стали появляться рядом с ними незванные гости — сорняки. Их недаром прозвали в народе «зеленым пожаром». Они если не полностью, то хотя бы частично ежигали урожай. История земледельца — это, можно сказать, история борьбы с сорняками. И наступило время, когда незванным гостям пришло покинуть землю. Три силы вышибли их из-за стола: могучая техника, пропашная система и люди, хорошо владеющие техникой.

Вот как говорит об этом Иван Демьянович Радченко:

— Мы нынче сами хозяева



на земле. Пока весь овсян не убили — сеять не начинали.

Сорняк ведь что стоголовый дракон: режь его, руби его — все равно нет-нет да и поднимет голову. Вот почему звено Радченко сразу же после сева начало обработку посевов. Радченко сейчас покой не дает этим сорнякам. Чуть вспыхнет утренняя зорька, он уже на ногах, в поле.

— И когда только ты, Иван Демьянович, высыпаешься? — спрашивают его в деревне, спрашивают механизаторы Иван Рябузов и Иван Филатов.

Ответ всегда один: — Отсыпаться, ребята, на урожае будем. А сейчас — в поле.

Звеньевой верно рассуждает: посеять любую культуру легче всего. Главное — надо урожай вырастить. Кукурузу, все 300 гектаров, посеяли за три дня. А обрабатывать придется недели три — не меньше. А как же иначе?

Иван Демьянович рассказал мне, как они начали междурядную обработку. Вспоминаются опять его слова: «Думать надо...». А думал он так. Нынешний год — не прошлогодний. Семена долго в земле не залежатся. Влага есть — жди всходов.

Вот почему предложил провести после боронования еще и так называемую «слепую» культивацию. Многие сомневались тогда в деревне: как же ты, мол, дед, по следу-то культивировать будешь? Следы сажалок, чай, не на бумаге остались, а на земле. Стараются. Только зерна повыковыряешь.

Рассердился Иван Демьянович на эти разговоры. Уж кто-то, а он все заранее продумал и рассчитал. И то посудите сами: когда начали сеять — на каждый погонный метр попадало по 17–20 зерен. Если поредеет еще кукуруза — не урожай будет, а слезы. Иван Радченко стал заправлять на погонный метр до 30 зерен. Заранее посчитал: можно культивировать вслепую. Зерно-два на поверхность выпадут — беда для урожая небольшая. Сорняки больше съедят.

Так он первым в совхозе начал слепую культивацию. Она закончилась, считай, без потерь. Теперь в совхозе все знают, что искусством бороться с сорняками надо.

Говорят, что искусство, творчество не измеришь точными цифрами. А выращивать большие урожаи — это ведь тоже искусство, это, если хотите, и творчество. Большое, беспокойное. Ведь человек этот творит из будущего. Он приближает его своим трудом, этот простой и необыкновенный деревенский человек — Иван Демьянович Радченко.

А ЮРОВ. — НА СНИМКЕ: кукурузовод Иван Демьянович Радченко. Фото А. Ускова.

## Стенографический отчет о работе Пленума ЦК КПСС

Издательство политической литературы выпустило в свет химизацию и внедрение достижений науки и передового опыта в работе Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, проходившего 10–15 февраля 1964 года.

Отчет содержит доклад министра сельского хозяйства СССР И. П. Воловченко «Об идентификации сельскохозяйственного производства на основе широкого применения удобрений, разви-

тия и массовым тиражом

Издательство социально-экономической литературы «Мысль» выпустило в свет массовым тиражом брошюру «О характере отношений между социалистическими странами». Она составлена из материалов, опубликованных в газете «Известия» 30 мая, 3 и 5 июня 1964 года. При издании материалов отдельной брошюрой в них внесены некоторые дополнения.

(ТАСС).

Не первый год работает пастух в Ново-Славянском отделении Святославского совхоза П. А. Фирсов. Нынче он со своим напарником И. Коршуновым пасет гурт откормленных бычков. На совесть трудятся пастухи! Молодняк на выпасах почти круглые сутки. Слабых еще с весны поддержали комбикормом.

Я недавно видел на выпасах этот гурт. Не узнаешь прежних телят. Смело можно сказать, что пастухи получают большие при-весы.

Но нельзя умолчать вот о чем. Издательство социально-экономической литературы «Мысль» выпустило в свет массовым тиражом брошюру «О характере отношений между социалистическими странами». Она составлена из материалов, опубликованных в газете «Известия» 30 мая, 3 и 5 июня 1964 года. При издании материалов отдельной брошюрой в них внесены некоторые дополнения.

(ТАСС).

Пастухи — честные и добросовестные работники. Но заботы о них нет. Удивительно, но это факт.

Сутками они в лесу. Иногда идет дождь, стоит ненастье. Спрятаться от дождя, отогреться им негде.

— Вывезли им весной что-то наподобие будки размером 3 на 2 метра. Сооружение это даже не придумаешь, на что похоже. Без крыши, без дверей и даже

без единого окна. Может представить, что это?

Управляющий отделением тов. Бондарович и бригадир Найдербергер о наших трудностях. Но почему они так беззаботны и почему забывают о нас? Да, действительно, о пастухах в нашем отделении нет заботы. Напрасно об этом забыли тт. Бондарович и Найдербергер!

М. ИСАИНИН.

день же дамай! У костра и грелся, и сушился, завтракал. А ведь приходится еще оберегать фураж, надо хранить где-то соль. Ведь знают же и управляющий тов. Бондаревич, и бригадир Найдербергер о наших трудностях. Но почему они так беззаботны и почему забывают о нас? Да, действительно, о пастухах в нашем отделении нет заботы. Напрасно об этом забыли тт. Бондарович и Найдербергер!

«Вперед к коммунизму», 3 ст., 20 июня 1964 года.

## Сад мой...

Сад мой, сад...

загрустил ты, что ли,  
о слетевшей листве жалея?

Сад мой, сад...

не могу без боли  
я пройти по твоим

аллеям,

не свернуть к тополям,

не тронуть

их складчатой коры рукою,

не войти

под шумную крону

с непокрытою головою.

В двадцать первом

на этом месте

После страшных

допросов и пыток

в час лихой колчаковской

мести

коммунисты были убиты.

Здесь

на память о них,

упорных,

комсомольцы сад посадили

и вот этих деревьев корни

жизни павших в себе

воплотили.

И росли, поднимая кроны

с густолистным своим покровом

то как их гимнастерики,

зелеными,

то как жаркая кровь,

багровым

Сад мой, сад...

Никакой печали,  
никакого горя не надо.  
Ведь отцы за то умирали,  
Чтобы Родина стала  
садом!

Н. ТЕПЛОВ.



За окуньями.

# МЫ — ПЕРВОПРОХОДЦЫ

РАБОТАЛ в нашей партии юноша по имени Федя. Федя Богданов. Рабочие его звали просто Богданычем. Здоровый, физически сильный был он. И вечно чему-то улыбался. Вырос Богданыч в дружной рабочей семье, но был у него один недостаток.

Бывало, с утра разведчики разойдутся по своим участкам — на канавы и шурфы, к вечеру возвращаются, выполнив норму, а большинство — перевыполнив. Один Федя лишь же сделает то, что намечено ему. А на это объяснений у него нет, если не больше: то встретилась по дороге хорошая девушка и он увлекся, что не заметил как прошло время; то пробегал по тайге за выводком рыбчиков, то близи шурfov странно захрустел сухостой, зашевелились ветки елей и ему показался медведь, от которого он удирал без оглядки.

В общем — всегда находились «причины».

Никто об этом не ведал, кроме меня. Я принимал работу, а потому и систематически проводил ее. Участки разбросаны по тайге, выработки разбросаны. Рабочие друг о друге не знают. А мне известно, как у всех идет работа, каковы успехи.

Пробовал я с Федором говорить по хорошему — не помогает. Пытался не обращать на него внимания — то же самое. Благодарил при нем лучших проходчиков, но это никакой «рабочей зависти» у него не вызывало. Бывало, присутствовал на его выработках иногда полными сменами, вмешивался в технологию проходки — безрезультатно. Тогда я с глазу на глаз от-

ругал Богданыча крепкими словами, обозвал лодырем. Но и это не оказалось никакого воздействия.

...И КАКТО меня осенила мысль — испытать еще одно — его совесть.

По окончании месяца мы подводили итоги работы. Отдавая должное тем, кто этого заслуживал, в конце своего выступления я бросил упрек коллегам старым опытным разведчикам:

— А все же, товарищи, хотя вы и хорошо работаете, нужно бы подтянуться. Погода стоит замечательная. Ничего нам не мешает.

Богданов сидел несколько в стороне. Склонив голову, он угрядкой поглядывал на меня, наивное, думал о том, что я сейчас начну делать разнос персидским и, конечно, в первую очередь ему.

Да, я решился сказать о нем.

— А можно ли работать еще лучше?.. Несомненно, можно.

Вы все знаете Богданова... (смогло, он еще ниже опустил голову).

Кто бы мог подумать, что человек, работающий первый сезон на шурфах... превзошел всех вас — «горных асов». Он дает по 175 процентов.

Смотрю — рабочие в недоумении переглядываются. Одни что-то невнятно бормочут, другие ехидно, недоверчиво улыба-

ются. Вероятно, подозревая, что тут не все чисто. Они уже давно замечают, что мы с Богдановым частенько уединяемся и ведем беседы.

— Вам нужно брать с него пример. Парень работает как черт. Вернемся с полевых работ и можно будет сказать его отцу «спасибо» за то, что вырастили и воспитали такого сына.

Федор сидит сам не свой, словно вытили на него ушат холодной воды. Чувствуется, ему неловко. Ведь знает же он, что по работе тянет всех назад.

ПОСЛЕ собрания поисковики окружили Богданова, похлопывали его по плечам, барабаля, щупали его бицепсы и восклицали:

— Геркулес... Поддубный... Где нам с таким состязаться...

Федор, раскрасневшись, также старался отшучиваться, а сам все удалялся от нас. Говорил, торопится осмотреть переметы — не попались ли на ушицу налицо?

В этот вечер Богданов возвращался очень поздно. Рабочие уже спали, лишь я сидел со свечой в своей палатке, обрабатывая дневниковые записи.

Пыхтя, неуклюже передвигаясь, Федор прошел к моему импровизированному столику.

— Садись!

Гость мешковато опустился на

основную чурку, заменившую стул.

— Уйду я из партии, — залепил он, тяжело вздохнув.

— Это почему же? — спросил я.

— Мне стыдно смотреть людям в глаза. Так и кажется, что они все знают, только молчат.

— Никто ничего не знает. А если хочешь, чтобы не жег позор, с завтрашнего же дня принимайся работать, как все. Ты же можешь. Ты же первопроходец. Так не позорь самого себя, а за одно и старика-отца... Вот тебе мое последнее слово, как товарищу по работе... Иди спать!

Он встал, ничего мне не ответил на это, вышел. Назавтра планировалось опробование канав и я не наведался к Богданову.

Быть может, он уже сбежал? Но нет. Я его увидел в сумерках около шурфа. Посетил и на следующий день. Я был поражен. Углубка выработок шла превосходно.

Богданыч вопрошающе смотрел на меня. Но я ничего не сказал. Все шло нормально. И от этого у меня на душе стало легче, приятно.

А ВОКРУГ глухо шумела изумрудная тайга. И светлые сиреневые глаза подснежников, ласкаясь у ног, доверчиво глядели на нас.

А. ЖУНОВ.

## Дары лета

Профессор И. Ландсман,  
доктор медицинских наук

НАСТУПИЛО ЛЕТО... Это время года особенно ценно для отдыха, потому что дает возможность использовать в закаливании организма ряд природных и климатических факторов. И в первую очередь солнце, воздух и вода.

Мы будем говорить в основном о солнце. Ведь солнечные облучения имеют огромное оздоровительное значение, но... только при условии правильного их использования.

Жизнедеятельность организма, функции отдельных органов и тканей тесно связаны с солнечной радиацией, в состав которой входят видимые инфракрасные и ультрафиолетовые лучи — наиболее ценные в биологическом отношении. Проникая через ткани человеческого организма, ультрафиолетовые лучи поглощаются самыми поверхностными слоями кожи и проникают к ним кровью.

Однако при всем следует учитывать и «коварство» ультрафиолетовой радиации. В тот момент, когда мы загораем, ультрафиолетовые лучи не могут быть обнаружены, мы их не чувствуем. Этим они отличаются от инфракрасных, теплового воздействия которых мы ощущаем, или видимых лучей, слепящих глаза.

Лишь через пять-шесть часов мы начинаем ощущать действие потока ультрафиолетовых лучей, обнаруживания на местах облучения подчас даже ожоги. Помимо этого, при большой интенсивности и продолжительности солнечных ванн происходит ряд химических изменений в клетках тканей, частичный распад белковых веществ и даже клеток, образование биологически активных веществ.

Короткое облучение стимулирует те или иные функции организма, в то время как продолжительное пребывание на солнце может вызвать в центральной нервной системе тормозной эффект.

При умеренном и последовательном пользовании солнцем, начиная с небольших доз (в среднем для спортсмена 25—30 минут, постепенно увеличивая до 45—60 минут), появляющееся затем легкое покраснение кожи через один-два дня проходит, и появляется пигментация — загар. Клинические наблюдения подтверждают, что пигментация является положи-

тельной реакцией организма на облучение солнцем.

После пребывания на солнце необходимо переходить в тень для приема воздушных ванн. Продолжительность их не ограничена. Воздушные ванны отличаются от солнечных лишь тем, что при этом организм подвергается воздействию не прямой, а рассеянной и отраженной солнечной радиации.

При таком систематическом, умеренном воздействии солнечных облучений нормализуются различные функции организма, восстанавливаются нарушенное равновесие. Перестройка организма выражается в увеличении гемоглобина, кальция и фосфора в крови, улучшении общего и тканевого обмена. Организм лучше сопротивляется различным инфекциям, повышается нервно-мышечный тонус и, наоборот, повышается возбудимость периферических чувствительных нервов. Холестерин переводится в витамин «Д».

А как полезно для здоровья сочетание солнечных облучений с купанием! Ведь оно освещает, бодрит человека, поднимает его работоспособность, усиливает деятельность нервной системы и обмена веществ. Воздействие прохладной воды, вызывающее «гимнастику» сосудов (сперва сужение, а потом расширение) в сочетании с ритмическими движениями делает плавание отличным средством тренировки сердечно-сосудистой системы и всего организма.

Редактор

И. И. КАВАНОВ.

## КИНО

Кинотеатр «Планета».

20—21 июня — художественный фильм «Тишина» 2 серия.

Начало сеансов в 11, 3, 5, 7 и 9 часов.

Клуб ЛПБ.

20—21 июня — новая комедия «Строгая игра».

Начало сеансов в 5, 7 и 9 часов.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яи, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-32 через управление.

Яиская районная типография. Тираж 5000 экз. Заказ 784.

Фотоэпюд А. Ускова